

# 铜川市印台区广阳镇水利村 发展大棚冬枣种植产业 促进农民增收

**阳光讯** (记者 严利君 通讯员 曹鑫 段佳瑶) 近日,铜川市印台区广阳镇水利村的大棚冬枣进入成熟期,走进果农李王平家的冬枣大棚,一排排枣树枝繁叶茂,翠绿的枝叶上挂满了饱满圆润的果实。皮薄爽脆、甘甜可口的冬枣为炎炎夏日增加了一丝清甜,也成了人们夏日水果清单上的重要选择。

大棚冬枣相比于普通露天冬枣而言上市时间更早,一般可提前2到3个月,而且大棚冬枣好管理、投入劳动力少、果子价格好,经济效益十

分可观。

看着满棚成熟的冬枣,李王平给记者算了这样一笔账:“今年我种了四个棚的冬枣,每个棚占地一亩,每亩产量在2000斤左右。今年冬枣的价格不错,平均每斤能卖20块钱,这样的话每个棚的收入就是4万多块钱,4个棚一年就是十四五万元。”

冬枣采摘格外讲究成熟度和品相,对此李王平也有自己的一番心得,只见他熟练地穿梭在枣树间,不一会儿就摘了满满一盒冬枣。李王平和记

者分享了他的采摘经验:“采摘冬枣是个精细活,要一个一个地摘、一个一个地挑选。枣的表面要红一点,但不能出现大面积红,红得太多就不值钱了,最好是白色上面有小红片,这样价值就能高一点。”

今年是李王平种植大棚冬枣的第6个年头,如今的大棚冬枣已成为他家中的重要经济来源。在各种政策鼓励下,勤劳肯干、敢于尝新的李王平凭借着果蔬大棚种植,逐步走上了致富路。

## 铜川市王益区发展鲜桃产业链 带动果农增收致富

**记者 严利君 通讯员 刘思敏**

盛夏六月,果品飘香。记者走进铜川市王益区黄堡镇孟姜塬村的千亩桃园,看到红润饱满的鲜桃缀满枝头,满园果香四溢,散发出诱人的甜香味道,令人“桃”醉。

“今年在桃树生长的关键时期都有雨水光顾,加上果农们的精心管护,鲜桃喜获丰收。保守估计,每亩产量在3000斤以上,收入可超万元。”望着眼前的鲜桃,种植户石小兵笑着说。

近年来,王益区着力提升果园管理水平,在生产中运用了饱施基肥、限产生产、长枝修剪等关键技术,种

出的鲜桃果形端正、色泽艳丽、绒毛短少、果香扑鼻、入口即化、满口盈香,富含纤维素、维生素、铁、硒、钾等微量元素,而且便于储运。王益区积极打造特色高端果业、发展健康生态农业,依托“桃花经济”和孟姜女文化,不断延伸产业链,以“孟姜红”鲜桃品牌与“秦人村落”景区为基础,大力发展果游结合的新模式,为游客提供了新体验,进一步助力乡村振兴,带动果农增收致富。

“咱们孟姜塬村的桃园占地面积有4500余亩,年产鲜桃3500余吨,现有白桃、黄桃、蟠桃、油桃4大类以及

未央1号、浅渐白、京玉蟠桃、锦香、春雪、黄金蜜等80余种,主栽优良品种20余种。各样机械化农机具一应俱全,桃园打药、施肥、除草都已实现了全机械化作业。”孟姜塬村党支部书记、村委会主任王晓梦说道。

产业兴旺是乡村振兴的物质基础,现如今,孟姜塬村的鲜桃产业已然成了王益区的一张新名片,春日赏花、夏日摘果吸引了大批游客前来游玩。下一步,王益区将继续做大做强做优各类特色产业,以更大决心、更强力度、更实举措推动乡村振兴,让群众的生活像鲜桃一样又香又甜。

## 合阳县举行新时代文明实践推进暨四个最佳(美)先进表彰大会



**记者 杨月锋 通讯员 张辉 张二赞 文/图**

7月3日,为大力表彰志愿服务四个最美(佳)先进典型,充分整合并发挥专业志愿服务队各类资源优势,精准对接基层群众生产生活多方面实际需求,切实推动全县新时代文明实践工作走深走实,渭南市合阳县举行新时代文明实践推进暨四个最佳(美)先进表彰大会。

合阳县12个镇(街道)党(工)委书

记、分管领导、业务负责人,23支专业志愿服务队的业务负责人,16个文明委成员单位志愿服务队的负责人,县文明实践指导中心、县创建办相关人员及10名最美志愿者代表80余人参加会议。会议由县文明实践指导中心主任、创建办主任王峰主持。

与会代表对城关街道南街村、南苑社区、百里社区3个文明实践示范站进行了实地观摩。大家通过学习交流,对南街村通过社区联动有效整合资源、南苑社区开展常态化品牌化活动以及百里社区科学利用闲置校舍改建实践阵地等先进做法有了切身感悟。

在随后举行的室内会上,合阳县文明实践指导中心副主任谭磊组织与会人员学习了《习近平关于社会主义精神文明建设论述摘编》;合阳县创建

办副主任张二赞总结回顾了全县志愿服务工作,并对2023年志愿服务重点工作进行部署。会议对合阳县2022年度省、市、县各级志愿服务四个最佳(美)先进典型进行了统一宣读和集中表彰。其中,县级最佳志愿服务组织10个,最美志愿服务社区(村)12个,最佳志愿服务项目10个,最美志愿者20人。

最后,王峰结合专业志愿服务队建设和品牌志愿服务项目对与会人员提出了明确要求:一是要迅速传达本次会议精神;二是要加快志愿服务工作步伐;三是要重视星级评定考核;四是要精心筹备品牌项目擂台赛,各单位要提前谋划,注重日常,为9月份专业志愿服务项目擂台赛做好各项准备工作,力争打造出更多的合阳文明实践品牌。

资讯

### 华阴市发放首笔商标专用权质押融资贷款



**阳光讯** (记者 杨月锋 通讯员 袁瑞文/图) 7月3日,渭南市市场监督管理局、华阴市市场监督管理局与中国银行华阴支行联合举行了企业知识产权质押融资放款仪式,为陕西西岳制药有限公司发放商标专用权质押贷款600万元,这是“十三五”以来渭南市发放的首笔商标专用权质押贷款。

贷款发放仪式上,中国银行华阴市支行负责人表示,中国银行华阴市支行扎根华阴30年,始终秉承“为华阴人民服务”的宗旨,近年来不断扩大企业服务面,针对地方经济构成特点研发出了新型贷款融资产品,有效服务于企业发展和国计民生,为华阴市的地方经济发展作出了积极的贡献。参会领导现场授予陕西西岳制药有限公司600万元质押贷款,该公司负责人表示,这笔贷款如同雪中送炭,解决了公司的资金难题,他们将充分利用好这笔知识产权质押贷款,开拓创新、诚信经营、做大做强。

渭南市市场监督管理局党组成员、副局长李永基表示,希望企业能够抓住这一利好政策,盘活商标等无形资产,实现知识产权的资本最大化并提升商标的品牌价值,渭南市市场监督管理局也会积极探索商标专用权质押融资业务的有效途径和方式,最大限度地解决企业的融资难题,为企业发展注入新动力,为全市社会经济高质量发展作出新的贡献。

### 铜川市王益区发展中兽药产业 延伸产业链条

**阳光讯** (记者 严利君 通讯员 杨怡涵) 6月30日,记者走进位于铜川市王益区的陕西康旺生物科技有限公司,该公司刚刚通过农业农村部兽药新版GMP认证的兽药生产线已经投入生产,原材料经过加工后变成了一袋袋药品。

“咱们面前的是一条智能化全自动生产线,像这样的生产线我们拥有8条。”陕西康旺生物科技有限公司总经理张爱军介绍道。据了解,该公司是一家集兽药研发、生产、营销、技术服务于一体的高科技企业,拥有4000平方米设备设施先进的研发中心、检测中心,可生产包括中兽药、水产药品、宠物药品、饲料添加剂等在内的300余种产品。

“新版兽药GMP的实施加速了中兽药行业的规范化,将重塑中兽药行业的竞争格局,有效提升行业的集中度,我们公司有信心发展成为具有竞争力的动保企业。”张爱军对公司的未来充满信心。